

世行憂全球經濟陷

“滯脹”泥潭



(參考消息網6月9日報道)據法新社6月7日報道,世界銀行今天大幅下調了今年全球增長預期,並警告說,全球經濟可能陷入20世紀70年代那樣的“滯脹”時期,這主要是由俄烏衝突等因素引發的。增長疲軟和物價上漲的有害組合,可能會在一些還在竭力想從新冠疫情的動蕩中恢復過來的貧窮國家引發廣泛苦難。

世行將其對今年全球經濟增長預期下調至2.9%,較1月份的預測低1.2個百分點。

世行行長戴維·馬爾帕斯說:“滯脹的風險相當大,可能對中低收入經濟體造成破壞穩定的後果。對許多國家來說,衰退將難以避免。”

世行《全球經濟展望》報告說,烏克蘭戰爭正在加重這場疫情造成的損害,並加劇了全球經濟放緩。它說,全球經濟“正在進入一個漫長的增長乏力、通脹高企時期”。

新冠疫情導致經濟下滑後,2021年經濟增長率恢復到5.7%。當前的經濟放緩標志着

“80多年以來,全球經濟從衰退過渡到初步復蘇之後經歷的最大幅度的減速”。

報告指出了現在與上世紀70年代的相似之處,那時候,增長停滯,通脹飆升,供應因素導致價格上漲,並經歷了長時間的低利率。但與那個時期顯著不同的是,現在美元走強,主要金融機構地位穩固。

俄羅斯“入侵”和西方對莫斯科實施制裁導致糧價和油價飆升,有可能使貧窮國家的饑餓狀況更加惡化,並導致世界各地面臨油價的

驚人上漲。

馬爾帕斯強調說,需要提高產量以應對價格不斷上漲,尤其是能源價格,因為天然氣和化肥供應短缺正在損害糧食生產。他還說,至關重要的是,各國要避免出口限制和補貼,因為那樣的做法會“放大價格上漲並扭曲市場”。世行警告說,不要試圖通過價格控制或出口限制來解決通脹加劇的問題,因為那將會令損害加重。

根據世行的預測,鑒於廣泛的不確定性,由於一系列“相互關聯的”風險,包括可能出現的地緣政治局勢進一步緊張,為遏制通脹和工資上漲而大幅加息,以及新冠肺炎疫情可能卷土重來,形勢可能會進一步惡化。

美聯儲已經開始積極推動提高借貸利率,以抑制需求和抑制價格上漲。世界銀行指出,美國大幅提高利率在新興市場和發展中經濟體以前的一系列金融危機中起了重要作用,導致資源緊張,造成這些國家資金外流。與此同時,如果這些風險成爲現實,那可能會導致更嚴重、更持久的全球經濟減速。

世行報告將美國的經濟增長預期下調1.2個百分點,降至2.5%。與此同時,將歐元區增長預期下調至2.5%,將日本的增長預期下調至1.7%。預計俄羅斯經濟今年將萎縮11.3%。

另據德國《商報》網站6月7日報道,世界銀行認爲,由於新冠疫情和烏克蘭戰爭的影響,世界經濟增長將顯著低於此前的設想。世界銀行周二表示,今年全球經濟的增長值爲2.9%。1月份,在俄烏戰爭爆發之前,世界銀行對經濟增速的預期還是4.1%。按照世界銀行的說法,在經歷了2020年疫情導致的衰退之後,全球經濟在接下來的一年中迅速增長了5.7%。

世界銀行表示,鑒於通脹高企,滯脹的風險越來越大,即高通脹但經濟增長停滯的階段。

最新預測認爲,今年歐元區的國內生產總值將僅僅增長2.5%,而今年1月的預測還是4.2%。世界最大經濟體美國今年的增長預期下降1.2個百分點,爲2.5%。

今年以來最大一批! 上萬拉美移民從墨西哥前往美國

新華社墨西哥城6月9日電(記者朱雨博吳昊)據墨西哥當地媒體報道,上萬名拉美國家移民近日從該國南部出發前往美國。這是今年以來墨西哥境內出現的規模最大赴美移民隊伍。

這批移民6日起從墨西哥南部邊境城市塔帕丘拉市出發,北上前往美國,人數超過一萬。他們主要來自委內瑞拉、加勒比地區和中美洲國家,大多從危地馬拉入境墨西哥。部分移民已向墨西哥國家移民局申請人道主義簽證或居留文件,以便在該國境內合法通行。

過去幾個月裏,數支移民隊伍試圖過境墨西哥進入美國,但大多未能成功抵達墨邊

境。墨西哥內政部日前發布的數據顯示,今年前3個月,墨移民部門攔截超過7.7萬名非法移民,同比增長89%。

墨西哥總統安德烈斯·曼努埃爾·洛佩斯8日在新聞發布會上說,墨外長馬塞洛·埃布拉德結束美洲峰會行程回國後,他們將立即會面討論移民問題。他表示,美國上屆政府就許諾撥款解決經墨赴美移民潮問題,但幾年來並未落實。

第九屆美洲峰會眼下在美國洛杉磯舉行,移民潮是美方準備討論的議題。祇是,洛佩斯拒絕參會,原因是美國沒有邀請古巴、委內瑞拉和尼加拉瓜領導人。經墨赴美移民主要來源

地危地馬拉、洪都拉斯和薩爾瓦多的總統也沒有與會。



非流行國家猴痘病例逾千例

(新華社北京6月9日電)世界衛生組織總幹事譚德塞8日說,已有29個非猴痘流行國家報告猴痘病例,總數超過1000例,猴痘病毒有在非流行國家“扎根”的可能性,不過世衛組織不建議大規模接種猴痘疫苗。

譚德塞在新聞發布會上說,“猴痘在非流行國家扎根的風險真實存在”,世衛組織尤其憂心猴痘病毒對孕婦和兒童等脆弱人群構成的威脅。

他說,已經報告的病例多數是有男男性行為者,但一些國家開始呈現明顯社區傳播迹象,已發現一些女性病例。

希臘8日報告首例猴痘病例,爲男性,最近去過葡萄牙,目前在住院治療,病情穩定。葡萄牙先前已經報告超過100例病例。

德國猴痘病例從7日所報80例上升至8日的113例。發布病例數據的羅伯特·科赫研究所說,德國迄今所有猴痘病例均爲男性。

世衛組織衛生緊急項目天花秘書處主任羅

莎蒙德·劉易斯5月30日說,目前來看,猴痘不太可能發展成全球性大流行。歐洲藥品管理局疫苗策略主管馬爾科·卡瓦萊裏本月2日說,歐洲猴痘疫情尚不構成公共衛生緊急事件。

猴痘是由猴痘病毒引起的疾病。它是人畜共患病,既可以從動物傳播給人,也可以人際傳播。猴痘癥狀通常包括發燒、劇烈頭痛、肌肉酸痛、背痛、精力不足、淋巴結腫大和皮疹或皮膚損傷。

大多數情況下,猴痘癥狀2至4周內自行消失。但一些患者可能出現併發癥甚至死亡;新生兒、兒童和有免疫缺陷基礎疾病的人群可能面臨更嚴重的癥狀和死亡風險。

猴痘病例主要在非洲西部和中部地區流行。譚德塞說,猴痘病例在數個非流行國家突然出現,可能說明猴痘病毒在這些國家已經悄悄傳播了一段時間。在非流行國家出現的病例中,沒有死亡病例。

譚德塞說,治療猴痘的藥物和疫苗數量有限,世衛組織正在制訂一套協調機制,旨在根據公共衛生需求和公平原則分配藥物和疫苗。在可以獲得疫苗的地區,疫苗用於保護感染風險較高人群,如醫療工作者和實驗室人員,世衛組織目前不建議大規模接種猴痘疫苗。

他說,猴痘已經在非洲流行數十年,僅今年以來非洲地區就已報告1400多例疑似病例、66例死亡病例;不幸的是,直至高收入國家出現病例才引發關注。

(惠曉霜)



新聞 國際簡訊

1.美國得州小學槍擊案兩周來,全美又發生650多起槍擊事件,造成700多人死亡,遇害者包括青少年和兒童。

2.當地時間8日,美國海軍陸戰隊一架MV-22B魚鷹軍機在加利福尼亞州墜毀,導致4人死亡,1人仍失蹤。美軍方否認了機上載有核材料的傳言。



3.當地時間6月9日,韓國大邱一家律師事務所大樓發生火災,已致至少7人死亡。

4.烏克蘭總統澤連斯基簽署了制裁俄總統普京的總統令,澤連斯基簽令制裁的對象還包括俄羅斯外長拉夫羅夫以及俄總統新聞秘書佩斯科夫。

5.阿爾及利亞總統特本宣布,由於西班牙對西撒哈拉地區的立場轉變,阿爾及利亞將立即中止與西班牙於2002年10月8日簽署的《友好睦鄰合作條約》。